Anroputm EBknuaa

CamocTtosTenbHO - anroputm EBknunaa n mertopn
HaxoxaeHuss HOO B «no6».
CpaBHum ux gna a=1000000 n B=2

Onepartn saprinr | sapuge
Onepanuu MpuCcBanBaHUS 500 000 4
Onepanus CI0XKEHUS 499 999 0
Onepanyu yMHOXKCHUS 0 1
Onepanus CpaBHEHUS 999 999 1




procedure gcd simple (a,b:

inteqer; var gcd:integer);
{ “npocmoui ancopumm”
HO/l(a,b)
Bx00: uucna a,b,
Buvixoo: HO/[(a,b) — gcd)

begin {a>0 and b>0}
while a<>b do
if a>b then a:=a-b
else b:=b-a;
gcd :=a
end;

procedure gcd Evkidl(a,b:
integer; var gcd:integer);
{aneopumm Eexnuoa
HO/I (a,b)
Bxo0: uucna a,b,
Buvixoo: HO/[(a,b) — gcd }

begin
repeat
r:=a mod b;
a:=b; b:=r
until b=0;
gcd:=a
end;



Korna Heobxoaumo Bbluncnnte HOJl HeckonbKkux uncen
MOXXHO NMPUMEHNTb HECKOJSIbKO METOAOB:
1) pacnpocTpaHeHue anroputma EBknuaga, 6asupyoLlerocs
Ha crnegyrowmnx CBONCTBAX:
a) HOQO (0,...,0,a,0,...,0)=a;
b) HOA (a,,....a,...,a )=
HOLO (a, mod a. ,...,a,...,a mod a,) npu az0.
2) MeTo[ 3aKrito4yaeTcs B MNOBTOPHOM NPUMEHEHNU
anroputma EBknnaa ans AByx LEsbIX YMCen.
OH OCHOBaH Ha criegyloLlemM CBOWUCTBE:
HOO (a1,...,an)=HO,£|,(a1,HOLI,(a2,.;.,an)),
KOTOpOE NopoXXOaeT PEKYPCUBHbIM anropmuTtm
BblymncneHna HO. MmeHHo
HO,EI,(a1,...,an)=HOﬂ(thﬂ(a1,a2),a3,...,an),
YTO ABNSETCA OCHOBOW COOTBETCTBYHOLLEIO
NTepaTMBHOro anropmuTma.



Teopema [Qupuxne. Ecnu a u b gBa HaTypasrbHbIX YUCNa,
BblOpaHHbIE CNy4YanHO, TO BEPOATHOCTb TOrO, YTO OHU

B3aNMHO MNMPOCTblIE paBHaA

5 0607927

T

Teopema Jlame. Yucno utepaymn, HeobxoanmbIxX Ons
Bbluncnenua HOL(a,b), a>b>0, maxopupyetcs
5-KpaTHbIM YNCINOM AECATUYHbIX 3HAKOB HAaUMEHbLLIETO
N3 3TUX ABYX Yuncen. bonee gopmansHO, ecnu n
SBMAETCA UCKOMbIM YXMCINOM UTEpPaLUin, TO

n<5(log,b]+1) wnm n<35|log,(b+1)].

[MaBHbIN pe3ynbTaT — CIOXKHOCTb anroputma Esknuga
ONA Lenbix Ynucen norapmgomMmnyeckasa no OTHOLLEHUIO
K HauMeHbLleMy U3 OBYX 4Yncen. B oueHke Jlame
KO3(PPULUMEHT S onTUMarsieH, HoO MaXxopupyroLlas
dyHkuma (O(log b)) TakoBOU He ABMNSAETCA.



PacwupeHHbIn anroputm EBKnNupa

Anroputm, NpUMEHEHHbIX K Nape 4ymncen a,b nopoxanaet

nocnenoBaTenbHOCTb (7). ..., TaKyt, YTO
r.=rqtr., ona l<isn, roer,=a,r, =p, r .. =0.

N3 aTuX oopMyn Nerko nonyyaercyd peKyppeHTHaﬂ
nocnenoBaTenbHOCTD:!

u,=1, v,=0, r, =a,

su, =0, v, =1, r=0>,

i+1

N3 KOTOPOU Tenepb CrieayeT Knaccuyecknun pesynerar
r =HO/[(a,b)=u a+v b.
n n n

Uin = U —4qlU;s Viqg =Viga =4V, Ta=Fh,1—47%,



